

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének
és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON: JÓZSEF 22-70
Hirdetéseket — csak ajánlatotnak ismert
cégektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.
Egyes szám ára 30 korona.



Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 600 korona.
A lapot az Ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Csak válaszbélyeggel ellátott levelekre válaszolunk!

Értesítés

Ipartestületünk elüjárósága 1923 május
1-én, kedden délután 4 órakor tartja ülését.

Külön meghívókat — a magas postatarifa miatt —
nem küldünk; ezúton kérjük a t. elüjáróságot tagurak
szíves megjelenését.

Asz Elnökség.

Súlyos terhek

A feltétes főzelék árát ismét újra állapította meg
az Árvizsgáló Bizottság s most már luxusadó nélkül
180, luxusadóval 200 koronát engedélyezett.

Ez az ár, — nem kell mondanunk, — jóval alatta
van a tényleges kiadásnak s a vendéglősiparra ráfizet-
éssel jár. Az Árvizsgáló elkévsé bár, de engedélyezett
némi áremelést, ámdé még mindig olyant, amely nem
veszi tekintetbe az árak növekedését és a kiadások
nagyágát.

Jönnek a házbéremelések. Olyan összegekről hallunk,
olyan összegekre emelték föl kartársaink üzletbérét, ame-
lyek egész sereg egzisztencia pusztulását jelentetik.
Novembertől kezdve százötvenszeres lesz a házbér.
Azt mondják: ez még alatta van az aranyaritásnak.
Igen ám, de meg kellene kérdeni: mit csökkent a vendéglők
forgalma, mit csökkent a fogyasztóközönség
teljesítőképessége és hogy milyen arányban növeked-
nek az egyéb rezsiköltségek, elsősorban az adók.
Ahogy most a házbéremelési levelekkel együtt meg-
kapjuk a jövedelemadókvetési értesítéseket, csak azt
kérdézzük: meddig még, mit birunk még el?

A nagy házbéreméln nem kérdezik, hogy miért adjuk
olcsóbban az előállítási költségeknél a főzeléket föltéttel.
Az adókvetésnél nem nézik, hogy a vendéglősöknek
rá kell fizetniök egyes dolgokra, akként, ahogyan egytel-
len más kereseti ágán sem.

A föltétes főzelék árának megállapításánál az Árviz-
gáló nem nézi se a házbért, se az adót, se a rettenete-
sen növekedő szállítási árakat, sem a többi nagy
kiadást. Egyik hivatal sem nézi a másikat, mindegyik
a maga igazát keresi, a háziúr fölemeli a házbért, de
esetleg ragaszkodik az olcsó főzelék föltéthez, a piacon

s a csarnokban minden nap ér meglepetés, új árugrás
vár bennünket, de azért épen csak minket korlátoznak
súlyos hatóságí intézkedésekkel. Nem látjuk a hivatalos
lapban már az Árvizsgáló szigorú árszabásait, csak
épen velünk szemben: minden zordon szigor velünk
szemben érvényesít.

Hová vezet ez, miért kell a vendéglősiparral szem-
ben külön mértéket alkalmazni, nem tudjuk. Szeretnök
pedig tudni, hogy miért kell minden új fővárosi eme-
lésnél is elsősorban a vendéglőket megnyomorítani?
Szeretnök tudni, hogy a beszállásolás miért sújtja egye-
dül a szállodásokat, és miért nincs hasonló alapon,
mondjuk, ruhaszállítási kényszer? Sok mindent szeret-
nénk tudni, mert mi már csak azt tudjuk, hogy a vendéglős-
és szállodásipar helyzete egyre rosszabbodik s
a helyett, hogy segítséünkre sietnének, támogatnának
bennünket, ahelyett, csak növelik terheinket, csak kivé-
teleket tesznek velünk szemben a mi hátrányunkra, csak
mostohagyermekei vagyunk a gondoskodásnak. A súlyos
terhek közepette, amelyek reánk nehezednek, egyre
jókérem gondjaink s egyre inkább csökken a régi boldog,
nők magyar vendéglősök száma.

Új irányárak

Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnö-
kének 3790/1923. O. K. Á. B. számú rendelete alapján,
április 18-tól kezdődőleg a következő irányárak léptek
éltbe:

1. Húsleves vagy hamisleves tájékoztatóára (2 1/2 dl.)
- a) az általános forgalmi adó betudásával ada-
gonként 28 K
- b) a fenyőzési forg. adó betudásával adagonként 30 „
2. Főzelék feltéttel tájékoztatóára (három dl. főzelék
és hat dkg. süllhús)
- a) az általános forgalmi adó betudásával ada-
gonként 180 K
- b) a fenyőzési forg. adó betudásával adagonként 200 „

Asz új lakásrendeletéről

Április hó 11-én jelent meg a m. kir. minisz-
tériumnak 2222/1923. számú rendelete, amely ideiglenes
hatállyal az új lakásrendeletet tartalmazza.

Az újítások, amelyek iparunkat közvetlenül érintik
a következők:

Az üzleti célokra használt helyiségek bérét a ren-
delet 47. §-a a következőképpen szabja meg:

47. §. Ipari vagy kereskedelmi foglalkozást űző egyének által műhely, üzlet, iroda, raktár stb. céljaira használt helyiségek bérét a tulajdonos (bérbeadó) tekintet nélkül a rendes felmondási időre és az előbbi béremelés idejére:

1. az 1923. évi május 1. napjától kezdődő hatályal az 1917. évi november hó 1. napján érvényesen kikötve volt évi tiszta bérének ötvenzszeres összegére;

2. az 1923. évi augusztus hó 1. napjától kezdődő hatályal az 1917. évi november hó 1. napján érvényesen kikötve volt évi tiszta bérnek százszoros összegére;

3. az 1923. évi november hó 1. napjától kezdődő hatályal pedig az 1917. évi november hó 1. napján érvényesen kikötve volt évi tiszta bérnek százötvenszeresére emelheti.

Ha azonban valamely üzleti célra használt helyiség évi tiszta bére az 1917. évi november hó 1. napján érvényesen kikötve volt évi hússzoros összegére, vagy ezt meghaladóan a jelen rendelet életbelépte előtt már érvényesen felemeltetett, az illető helyiség bérét az 1923. évi május hó 1. napjától kezdődő hatályal a 2. pontban meghatározott összegre lehet felemelni. Ebben az esetben a 3. pont szerint megengedett béremelés már az 1923. évi augusztus hó 1. napjától kezdődő hatályal is történhetik.

Ez azt jelenti, hogy amennyiben valamely helyiségnek a bére 1917. év óta egész mostanig máris a hússzorosára, vagy ennél többre emeltetett, akkor töle május 1-ével nem az 50-szeres, hanem a 100-szoros bér követelhető. Gyakorlati példával illusztrálva, ha valamely fizetnek az évi bére 1917 november 1-én évi 10,000 korona volt és azt ezidő óta érvényesen, akár békés megegyezés, akár bírói megállapítás útján 200,000 koronára, vagy ennél is többre emelték, a háztulajdonos jogosítva van május 1-én egymillió korona évi bérnek megfelelő negyedévi bért követelni.

Ami a határozott időre kötött bérletek emelését illeti, a rendelet csupán azt az intézkedést tartalmazza, hogy a szerződésileg megállapított bérék is a rendelet általános elvei alapján emelhetők. Ha a bérlet a bércemlést nem fogadja el, nyolc nap alatt a bérletet felmondhatja, vagy pedig azt jelentheti ki, hogy a szerződéshez ragaszkodik. Ha a bérlet a szerződéshez ragaszkodik, de a béremelés ellen ennek jogossága vagy összege tekintetében nyolc nap alatt írásban kifogást

tesz, a bérbeadó a bérlet ily értelmű kijelentésének közlésétől nyolc nap alatt a bíróságtól a bér megállapítását kérheti.

Az 54. §. szerint a béremelést a bérlettel a rendelet kiírdetésétől, vagyis f. évi április hó 11-től számított nyolc nap alatt írásban kell közölni. A később között béremelés, ha legkésőbb a bérévnyegyed első hónapjában történik, a közlést követő bérévnyegyed kezdetén lép hatályba. Ha a bérlet a bérleti viszonyt fenntartani kívánja és a béremelés ellen csak annak jogossága vagy összege tekintetében van kifogása, erről a bérbeadó a béremelés közlésétől nyolc nap alatt írásban értesíteni és ugyanezen idő alatt a bíróságtól a bér megállapítását kérni köteles.

Szerződés esetén azonban a bírósághoz nem a bérletnek, hanem a bérbeadónak kell fordulni.

Ha a bíróság a felek között a béremelés jogossága vagy összege tekintetében támadt vitát a béremelés hatályba lépéséig jogerős határozattal el nem döntötte, a bérlet a felemelt bérnek vitás részét a bérfizetésre megszabott időben nem köteles megfizetni, a vitás kérdés jogerős elintézése után azonban a bérlet a határozat jogerőre emelkedésétől nyolc nap alatt az eddig fizetett és jogerősen megállapított bérösszeg esedékessé váló részlete között mutakozó különbözetet a bérfizetés elmulasztásával járó jogkövetkezmények terhével megfizetni köteles.

A bért még megállapodás hiányában előre, annak a hónapnak 5-ik napjáig bezárólag kell megfizetni, amelyben az esedékesség beállt, az 1923 május hó 1. napján esedékes bért azonban a bérlet május hó 15. napjáig fizetheti.

A közüzemi pótlék. A bérletnek közüzemi pótlék címén eddig fennállott fizetési kötelezettsége az 1923. év május hó 1. napjával megszűnik.

Kincstári haszonrészesedés. Amig a törvény a kincstári haszonrészesedést újra szabályozza, a bérlet a jelen rendelet alapján követelhető bérnek 25 százalékát kötelesek a jelzett új törvény várható rendelkezései értelmében az 1923. évi május hó 1. napjától kezdődőleg a háztulajdonosoknak (bérbeadónak) és címen megfizetni,

²³¹
Gróf Keglevich István UTÓDJA COGNACVÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BUDAPEK, PROMÓTOR

Vendéglősök

Beszerező Csoportja R.-T.
Budapest, IV., Vámház-körút 2. szám.

IGAZGATÓSÁG:
VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. I. em.
ELOSZTÓ OSZTÁLY:
VÁMHÁZ-KÖRÚT 2, földsz.



TELEFON:
Igazgatóság József 72-67
Elosztó osztály József 73-26
Főpénztár József 73-28

de csak abban az esetben, ha a jelen rendelet alapján követelhető bérnek összege az 1917. évi november hó 1. napján érvényesen kikötve volt évi tiszta bérnek ötvenszeresét nem haladja meg.

A kincstári haszonrészeseidésnek a háztulajdonos (bérbeadó) által való kifizetését és ennek elszámolását a pénzügyminiszter külön rendelettel szabályozza.

A kincstári haszonrészeseidés fizetésének elmulasztása a bérfizetés elmulasztásának következményeit vonja maga után.

A bérlők által kincstári haszonrészeseidés címén fizetett összeg nem része a nyers házbérvédelemnek, azt sem az adózás szempontjából adóalagnak tekinteni, sem a béremlés, sem a házmesterpénz szempontjából a házbérrhez hozzászámítani nem lehet.

Megjegyezzük, hogy arra az esetre, ha az új bér 1917. évi november hó 1. napján érvényes bér ötvenszeresét meghaladja, a kincstári részeseidést nem a bérlőnek kell megfizetni.

Felmondás. A felmondási jogra vonatkozólag a rendelet nagyjában az eddigi helyzetet tartja fenn, bár elvként a szabad rendelkezési jogot mondja ki. Az üzletkel felmondásának joga is ki van mondva, azonban a minisztérium külön rendelkezéséről tette függővé; természetesen azok az általános felmondási okok, amelyek a korlátozások mellett is fennállanak (késedelmes fizetés, jogellenes használat stb. stb.) továbbra is érvényben maradnak.

Még csak azt kívánjuk megemlíteni, hogy a rendelet a házmesterpénzt a tiszta bér három százalékában, a lift $\frac{1}{3}$ és a központi fűtőkészülék kezeléséért $\frac{1}{2}$ százalékban szabja meg. Ha valamely házban különösen nagy bért fizetett üzlet vagy hivatal van, a bíróság a házmesterpénzt megfelelően mérsékelheti.

Borkezelés

A hordóíz.

Ha hosszabb ideig üresen állott hordóba bort fejtünk, bár a hordó nem volt penészes, de nem áztattuk ki eléggé, a bornak sajátságos possadt íze, illetve szaga lesz.

Fehér ó-borok ilyen esetben is érzékenyebbek, mint az új és vörös borok.

Az ilyen hordókat újra használatbavétel előtt okvetlenül gőzöltük vagy forrázzuk ki. A possadt hordóízű bort szellőztetés mellett kéneztelt hordóba fejtjük át, derítsük meg s ha esetleg rendes kezelés mellett nem javulna, kezeljük szénporral vagy eponittal úgy, mint a dohos bort.

STIER ZSIGMOND
UTODAI

bornagykereskedők

STIER és DAVIDOVITS

BUDAPEST-KÖBÁNYA Telefon: József 89-70.
Berplince: X., FÜZÉR-UTCA 12. 325

Villány-pécsvidéki borok

Zöld szilváni,
Burgundi fehér,
Leányka, Rizling,
Burgundi vörös,
Siller

Mattyasovszky Zsolnay Zsolt úr termése.

Helyi eladás és waggontételeiben

**hordónkint
előnyös áron**
budafoki pincészetünkben.

Eredeti származás garantálva. Telefonkérésre mintákat mutatunk be. Kiváló minőségűk emeli a vendéglő hírnevét, vonzza a vendégeket.

WIEDEMANN & EBER

Budafok || bornagykereskedők || Villány

Telefon: 6

BUDAPEST,
VI., ANDRÁSSY-ÚT 9
TELEFON: 15-10

Telefon: 32

A száki, kenderiz.

Ha a szűrőszakok vagy seprőprelő-szakok nem voltak gondosan kiáztatva, kifözve s a bor sokáig érintkezett velük akkor kellemetlen szá- vagy kenderizé lesz. Kivált az új szákokat jól ki kell főzni, vízben és szódaoldatban s valamely silányabb borban célszerű áztatni a használat előtt. A szákiú borokat is rendes kezeléssel, fejtés, szűrés, derítéssel, esetleg eponittal lehet rendbehozni.

Bágyadtság.

Ha a bor a fejtés után, vagy túlmeleg pincében elveszti szénsavát, üres, bágyadt ízű lesz. Ugyanilyen bágyadtság tapasztalható egy ideig a megpasztörözött borokon is. A bágyadt borok fogyasztásra nem kelle-

Zománcdények csekély hibával teljes választékban olcsón **BIRÓ-nál**
Budapest, VI, Jókai-tér 6. Vendéglősuraknak kedvezmény 298



Első magyar részvény serfőződe BUDAPEST-KÖBÁNYA

Gyártelep: X., Külső Jászberényi-út 7-11. Városi iroda: VIII., Eszterházy-utca 6.
Nordósr rendelés: József 66-36, 66-32, 66-38. Nordósr rendelés: József 4-29.
Palackósr rendelés: József 95-33. Palackósr rendelés: József 34-01.

FIGYELEM!

MENZL TESTVÉREK

BUDAPEST, VII., KIRÁLY-UTCA 17. udvarban jobbra.
Ajánlják előrendő uradalmi fajboraikat a legelőnyösebb feltételek mellett

ÉTELEM



RESTAURANT

BUDAPEST, VIII., RÁNÓCZI-ÚT ÉS KENYÉRMÉZŐ-UTCA SÁROK.
Sportemebék, újságírók találkozó helye. Esténként LAKTOS DANI
muzsikái. Tulajdonos: MÁRKUS ÁRPÁD hírlapíró.

mések. Megfelelő pincében hosszabb nyugalom után a bor visszanyeri ileségét, amennyiben a vonatanyagok bizonyos részének oxydációja után új szénsvav keletkezik a borbán. Túlságosan és tartósan bágyadt borokat célszerű fiatalabb tölde borokkal elhazásítani, esetleg szénsvav impregnálni.

Óíz, elvételés. (Firn.)

A hosszabb ideig ászokolt borok az állandó oxydáció folytán óízűnek lesznek. Az igen ó-borok színe is rendszerint sötétebb lesz és savtartalma is a töltögetés révén emelkedik. Az óízű borok a mai fogyasztásban nem keresettek, törekednünk kell tehát arra, hogy elkerüljünk. Hidegebb pince, aránylag kevesebb fejtés, mérsékelt vénezés, nagyobb hordókban való tartás s a boroknak fejlődésük tetőpontján való lepalackozása, szolgálhatnak preventív védekezésül és kezelésül az óíz ellen.

A levegőíz.

Ha az idősebb borok hosszabb ideig vannak a levegő hatásának kitéve, pl. félbenlévő hordókban, akkor a túlságos és nagyobb mérvű oxydáció folytán sajátos levegőíz vesznek fel, amit darabíznek, jobb boroknál puhakenyéríznek is nevezik.

Nehezebb, testesebb boroknak ez az íz nem hiba, de vékonyabb, kisebb borokhoz nem illik. A délvideki csemegeborokat épen azért, hogy a náluk kedvelt kenyéríz vagy spanyolviassziz kifejlődjék, alkohol hozzáadása után nem egészen tele töltött hordókban meleg helyen tartják.

Gyengébb, silányabb hordóknál a levegőíz határozottan hiba, az ilyen borokat nem szabad félben tar-

KECSKEMÉTI BORGAZDASÁG

(Cégtulajdonos **Kövös László**) Kecskeméti prima kádár- és rizlingborok nagyban eladása. Budapesti pince és iroda: **VI., Rózsá-utca 79.** 285

Nyári vendéglősöknek

olcsó hitelesített üvegdrut előnyös fizetési feltételek mellett szállítok.

Mintákat hához küldök.

Köicsön is adok. TELEFON: **Kádár Miklós**
Budapest, VIII., Bérkocsis-utca 41. 282

tani, vagy ha így kell hagynunk, égessünk el ként a hordó üres részében. A levegőíz egyébként ha a hordót teletöltjük, a bort rendszeren kezeljük s átfejlesztjük mérsékeltlen kénezük, később magától eltűnik. Gondatlan kezelés mellett azonban a levegőíz után ecetesedés következhetik.

Labruszka-iz.

A direkttermő amerikai szőlőfajták (pl. Otello, Izabella, Delaware) jellegzetes íze és zamata borukon is érezhető s bár ezen íz nem sorozhatjuk a borhibák közé, de a fogyasztó közönség izlésének a legtöbbit ecsetben nem felelnek meg. Ha jól megérett, sőt túlérett a szőlő, akkor a fajzatot az ilyen borokon kevésbé kellemetlen. Egészen eltüntetni a fajzatokat igen nehéz, eponittal való kezeléssel azonban mérsékelhetjük. De az Otello boroknál az eponit a színanyagot is gyengíti, azért célszerű cseravval együtt alkalmazni, mely esetben a szín kevésbé szenved. Hítkint 15—20 gr. cseravval keverünk a borbasazután 150—200 gr. eponittal kezeljük olyanformán, mint a szintelenítésnél. Mindenesetre előbb kicsinyben próbáljuk ki, hogy a helyes adagot eltaláljuk, mely a labruszka-izt legalább is enyhíti, anélkül azonban, hogy a színt gyengítene. Az Otello borokat így azután házastásra, gyengébb szintű vörösborok festésére jobban használhatjuk.

Főtíz, karameliz.

Pasztörözés után, ha a bort kelletlenül magasabb fokra melegítettük, sajátos főtíz lesz a bornak. Palackban pasztörözött édes borok magasabb hőfoknál szintén karamelre emlékeztető főtíz nyerne, mely iz kellemetlennek épen nem mondható, de finomabb borok értékét mégis rontja. A hordóban pasztörözött borok főtízre a további rendes kezelés alatt megjavul, a palackborok ilyen íze azonban el nem tűntethető.

Annál jobban vigyázzunk tehát az ilyen borok pasztörözésénél s ne melegítsük azokat túl a 65, legfeljebb 72 C°-on.

ABT ANTAL
Budapest, VI., Gyár-u. 14.

Csakis elsőrendű magyar borokat szállít termelőhelyről és helyben. 297

FÖLDVÁRY FERENC Ilikörkülönlegességek, rumgyár

Iroda: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42.

Főpince: BUDAFOK. Városi pince: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42

Jálcs Pince Tul. Hertay György Elsőrendű magyar borok. 108
Alapítva 1822. Budapest, VI., Andrássy-út 14.

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő : Szállítások és
Budapest, IV., Várház-körút 12. (Szikszal vendéglő mellett) : vendéglősök részére
: 10% árengedmény

Palugay borok és pezsgők

Pincészet: Budafok. * Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-utca 3.

Világszabadalom!

„Klak“ összecukható kerti székek és pótszékek. Minden hasonló felülmúl! Tartós és olcsó! Kapható:

Mihály Géza és Társa cégnél

Budapest, VIII., Baross-utca 41. (Mária-utca sarok. Mintadarab megtekinthető a Vendéglősök Ipartestületének Calvin-tér 2. sz. irodájában.

299

HIREK

— A II. kerület választmánya május 3-án, délután 4 órakor tartja választmányi ülését *Liget* Imre kártárs vendéglőjében (II., Fő-utca 61). Kérjük a m. t. érdekeltektől pontos megjelenését.

— A III. kerületi vendéglősök május 8-án, délután 4 órakor *Varga János* kártárs vendéglőjében (III., Kórház-utca 1) tagterkeztelést tartanak. Kérjük a m. t. tagok pontos megjelenését.

— **Asztaltársaságok egyesületi jellege.** A m. kir. belügyminiszter 10802/1923. sz. alatt rendeletet adott ki, mely szerint mindazokat az u. n. asztaltársaságokat, melyek egyesületi szervezettel (tisztikarral) bírnak, vagy tagjaik részére jogokat és kötelezettségeket állapítanak meg, vagy végül, amelyek a tagok körén kívül a társadalomra is kihat, akár politikai, akár társadalmi, köznevelődési vagy jótékonyági célok elérésére irányulnak — még ha külön szervezettel és helyiséggel nem is bírnak — egyesületnek kell tekinteni, amelyekre nézve az 1922. évi XI. t. c. 7—11. szakaszai, valamint az egyesületi jog szabályozása tárgyában kibocsájtott érvényben lévő egyéb jogszabályok rendelkezései irányadók.

— A nyugdíjgyesületből. A Szállodások, Vendéglősök, Kávésók, Pincérek és Kávéségedék Országos Nyugdíjgyesületének igazgatósága f. évi április hó 6-án Bokros Károly elnöksége alatt tartotta rendes havi ülését. A mult havi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után jogtanácsos bemutatja a budapesti és szombat-helyi választmányok f. évi március havi elszámolásait.

Jégszekrények, sörkímélő, kúszlékek, borpultokat készít és szállít **WIESEL ADOLF** BUDAPEST, VI., **VILMOS CSASZAR-ÚT 47.** 301 Telefon: 91-20.

A budapesti választmány elszámolásai szerint a bevétel 25,761 K 56 fillér, a kiadás a folyósított nyugdíjakkal együtt 7036 K 91 fillér, a felesleg 18,724 K 65 fillér volt. A szombat-helyi választmány elszámolása szerint a bevétel 4114 K 53 fillér, a kiadás a folyósított nyugdíjakkal együtt 572 K 64 fillér, a felesleg 3541 K 89 fillér volt. Mindkét választmány feleslegre a postatakarékpénztári folyószámla javára befizettette. Ezek után jogtanácsos bejelentette, hogy Dénes Gy. Aladár úr 50,000 K-t adományozott az egyesületnek, mely nemeslelkű adományért az igazgatóság halás köszöneit szavazott, végül Vörös Pál egyesületi tag nyugdíjbiztosításának felemelése iránti kérelmének elintézése, továbbá a hó folyamán belépett három új tag igazolványának kiállítására után az ílés véget ért.

— **A forgalmi adó lerovásának szigorítása.** A hivatalos lapban a pénzügyminiszter kifejezetten rámutat arra, hogy egyes vállalatok az általános forgalmi adó lerovása tekintetében nem a törvény szellemének megfelelő módon jártak el. Erre való tekintettel a pénzügyminiszter elrendeli, hogy az egyes vállalatok eltitkolt adóikról harminc nap alatt pótvallomást tenni tartoznak és ezzel egyidejűleg a megrövidített adóösszeg háromszorosát kell fizetniük. Ha ezt elmulasztják, a kincstár megteszi ellenük a bűnvádi feljelentést. Az utóbbi esetben a pénzügyi hatóságok kötelesek az utólagos bejelentést elmulasztó vállalat ellen bizonyított adócsalás címén eljárni.

— **Adományok.** *Szabó* Ferenc, esztergomi Délier sörkratórs, a „Vendéglősök Otthona“ alapja javára 2000 koronát adományozott.

A Szállodások, Vendéglősök, Kávésók, Pincérek, Kávéségedék Országos Nyugdíjgyesületének Bokros Károly alapjára, — *Dormann* Jakob, a Windischgratz Lajos herceg pincészetének igazgatója 1000 koronát és ugyanannyit a Vendéglősök Otthona Kittiér Mihály szobalapjára adományozott.

Szilárd Dezső, a Polgári Sertőzde R.-T. igazgatója 1000 koronát adományozott a Vendéglősök Otthona alapjára.

Nagy Sándor, az ügyvédi kamara vendéglőse, 1000 koronát adományozott a nyugdíjgyesület Bokros Károly alapjára.

— **Esküvő.** *Öz. Neusiedler* Gézané és *Pászti* Jenő és neje örömmel tudatják, hogy gyermekeik, *Erzsike* és *Dénes* április 23-án, d. e. 11 órakor tartják esküvőjüket a belvárosi plébánia templomban. Öszinte szívből gratulálunk az ifjú párnak.

Összecukható kertiszék

szükségletét lehetőleg azonnal fedezze. Árajánlatot kérjen.

Magyar Borszekégyár Pipisz Vilmos Utóda

Budapest, V., Mértleg-utca 4. 273 Telefon: 30—83.

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR
A POLGÁRI SERFŐZDE **PÁRATLAN KÜLÖNLEGESSÉGE**

Alapítattott
1890-ben.

Kerber Henrik

BUDAPEST, VIII.,
NAP-UTCA 29. SZ.
Telefon: József 3-86.

Szörme-, szőnyegmegővő-, mosó- és javító-intézet.
Lakástakarítás és féregirtási vállalat.

— **Uj sörárak.** A folyó hó 20-tól kezdve életbelépő új árak a következők: *I. Hordósör:* 10 fokok sör ára hektoliterenként 9000.— K, 12 fokok sör ára hektoliterenként 10,000 K, 12 fokon felüli sör ára aránylagosan alakul. *II. Palacksör:* 10 fokok sör ára 0-45 lit. palackokban 70.— K, 12 fokok sör ára 0-45 literes palackokban 80.— K.

A 0-55 literes palackokba fejtett sör 12.— K-val drágább.

Ezen árak helyt gyár, hordók, illetve láda és palack nélkül, mindennemű rabatt megszüntetésével és bármely című levonás nélkül értendő.

A fenti árakhoz a Budapesten való házhoz szállításhoz, a vidékre vasúton feladásra kerülő darabárú, valamint hajószállítványoknál hl.-ként K 1000, illetve 100 palackonként K 800.— szállítási díj járul.

A forgalmi adó (fényvisszafogó) fenti árakban nem foglaltatik benn és a bevételt terheli.

— **A szállodai szobák hivatalos lefoglalása.** A kereskedelemügyi miniszter törvényjavaslatot dolgozott ki azon közgazdaságot érintő háborús rendeletekről, amelyek a törvényenl fogva hatályukba vesztenek. A törvényjavaslat kimondja, hogy a hatóságilag lefoglalt szobákért a fogadósnak a tényleg fizetett bér és a szoba napi ára közötti különbözet megtérítésére van igénye. A különbözet megtérítésével a város tartozik, amely ezen a címen járulékokat szedhet. Hogy ezt a járulékot kiktől, milyen alapon és minő kulcs szerint lehet szedni, a minisztérium rendelettel állapítja meg.

— **Az ipartestület ügyvéze** Molnár Sz. Dezső dr. jogügyekben díjtalan felvilágosítást ad tagjainknak minden hétköznapon délután 4-6 óráig. Lakik: IV., Városház-utca 10. szám, III. emelet.

— **Emelték a posta-, táviró- és telefondíjszabást.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 45332/XI. 1923. számú rendeletében 1923 március hó 16-ától a posta-, táviró- és távbeszélő díjszabást felemelte a következőképpen: *Levelek* bérmentesítési díja belföldre: a) a helyi (belső és külső kézbesítőkörületen belül való) forgalomban 20 gr.-ig 25 K s minden további 20 gr.-ért még 15 K; b) a távolsági forgalomban 20 gr.-ig 40 K és minden további 20 gr.-ért még 15 K. A zárt levelezőlap a levéllel egyenlő díjszabás alá esik. *Levelezőlap* bérmentesítési díja a belföldön: a) helyi (belső és külső kézbesítési területen belül való) forgalomban 10 K; b) a távolsági forgalomban 20 K. *A nyomtatvány-, árúmintá- és üzleti papír küldemény* bérmentesítési díja a) belföldre (úgy a helyi, mint a távolsági forgalomban) 50 gr.-kint 5 K, de a 10 gr.-nál nem súlyosabb nyomtatvány díja csak 2 K. *Ajánlási díj:* a) a belföldre a helyi (a belső és külső kézbesítőkörületek belül való) forgalomban 25 K; a belföldi távolsági forgalomban 50 K; b) külföldre 100 K. *Hirlapok és folyóiratok* díja belföldre, Ausztriába és Lengyelországba 50 gr.-ig 1 K. A hirlapokra vonatkozó díjszabás csak 1923. évi május hó 1-én lép életbe. A *távíródíjszabásban* a szódij nem változott. *Telefonállomás* Budapesten: rendes főállomás évi 48,000 korona, főállomás nyilvános jellegű helyiségekben 120,000 korona, vidéken 18,000 korona, illetve 45,000 korona.

— **Tisztújító közgyűlés.** A *Jász-Nagykun-Szolnok megyei Szállodások, Vendéglősök, Kévesök és Kereskedők Ipartársulata* folyó hó 9-én tartotta meg évi rendes és tisztújító közgyűlést Szolnokon, a Nemzeti Szállóban, a tagok nagy érdeklődése mellett. A választmány rendszeres jelentését élénk helyesléssel mellett tudomásul vette a közgyűlés. A tisztújítás eredménye: Elnök: *Weshter István*, alelnök: *Pozdárka Sándor*, pénztárnok: *Brenner János*, számvizsgálók: *Szathmáry István, Lörtinczy Gyula*. Úgy a tisztítark, mint a húsz választmányi tag megválasztása egyhangú volt.

— **A Jóbarátok uzsonnái.** A vendéglősök Jóbarátok tagterkezetlel egybekötött uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 4 órakor: Április 25-én *Szarka Imre* úrnál (VIII., Főherceg Sándor-utca 44). Május 2-án *Bischoff Pál* úrnál (IX., Vágóhid-utca 8). 9-én *Ammer János* úrnál (Kelenföldi villamos végállomás, I., Etele-tér 7). 16-án *Andriacs József* (VII., Rottenbiller-utca 1). 23-án *Bokodi Dezso* úrnál (II., Márván-utca 9, Alkotás-utcasorok). 30-án *Gundel Károly* úrnál, (Városliget, Allatkert-út 2), amely alkalommal az asztaltársaság 20 éves évfordulóját is megünnepli. **Junius 6-án Schrettnner Márton úrnál** (Junialis (Zugló, VI., Gyarmat-utca 42). 13-án *Zsin Gyula* úrnál (I., Istenhegyi-út 19, 75-ös villamos). 20-án *Schmidt János* úrnál (IX., Ranolder-utca 5). 27-én *Csizmádia Ferenc* úrnál (I., Fehérvári-út 114). **Julius 4-én Szita Lajos** úrnál (VI., Erzsébet királyné-út 118). 11-én *Leyer János* úrnál (X., Apaffi-utca 86, 28-as villamossal). Ez évi Junialisunkat *Schrettnner* kártársunknál fogjuk megtartani, melyre kérjük a hölgyek szives megjelenését is. Záróra reggel. A Jóbarátok uzsonnáján szivesen látjuk az új kártársakat is.

— **Halólozás.** *Usetty Ferenc* kocsiagyártó április 13-án, életének 73-ik évében, az Urban csendesen elhunyt. A megboldogult édesatyja volt *Usetty Ferenc* nemzetgyűlési képviselőnek — iparunk nemes szöszelőjének — kinek mélyeségs gyászában osztozik az egész vendéglőstársadalom. A temetés április 15-én, délután 4 és fél órakor volt a kerepesi-úti temetőben, amelyen az ipartestület zászló alatt jelent meg és a koporsóra koszorút helyezett. Az engesztelő szent miseáldozat április hó 16-án délután volt a m. kir. *Ferenc József* intézet kápolnájában.

— **A Főpincérek Országos Egyesületének** 1923 március hó 20-án tartott népmes tagterkezetlel a kávéházi főpincérekkel érintő szakmai kérdéseket tárgyalták. Többek hozzájárulása után elhatározta az értekezlet, hogy a jövő hónapban ezeket a kérdéseket egybefoglalva az Ipartestületek elé fogja terjeszteni további megvitatás és teljesítés végett. E nap délutánján az értemi csoport tagjai tartottak értekezletet a Westend kávéház alagsori helyiségeiben, ahol az értemi tagokat érdeklő kérdések kerültek gondos megbeszélés alá.

— **Tagdíjhátralékok befizetése.** Felkérjük mindazokat a kártársakat, akik 1922. évi tagdíjaikat és 70%-os pótdíjaikat még nem fizették meg, iródkban fizessék meg, mert a be nem fizetés esetén azok behajtására az illetékes kerületi eljárárszolgálat leszünk kénytelenek felkérni.

Vendéglői edények legoesebb bevásárlási forrása **László**
VASKERESKÉDÉS BUDAPEST, KIRÁLY SZINHÁZZAL SZEMBEN (VI., Király-utca 76.)

PARLAMENT BÖRPIKESZET **Hordós bor nagykereskedése**

Kiűnő falborokban nagy választék.
Iroda és pincék: Telefon: 103-31.
BUDAPEST, V., Vilmos császár-út 25.

— **A halálraitelt cognac.** A triani szerződés értelmében — mint ismeretes — nem szabad a magyar földön gyártott cognac-ot ezentúl cognacnak nevezni; a földmivélségi miniszteriumban azonban most készült el az új bortörvény tervezete, amely — ha már a neve megszűnik — magát a cognac-ot is halálra ítéli. Egyidőben valóságos láz fogta el az embereket, amikor pályázatot hirdettek a szeszraktell a cognac új, magyar nevére. Mindenkinél volt ötlete és talán a legjobban tetszett és a pályázatot is megnyerte a borlelke sző. Most azonban a „borlelke”-nek is befelegett, mert a bortörvényjavaslat törvényes elnevezésnek a viginis nevet jelölt meg. A viginis azonban nem lesz más, mint a borpárlat, a cognac pedig egyszerűen és talán mindörökre megszűnik, kivéve természetesen a francia cognac-ot. A bortörvényjavaslat ugyanis kimondja, hogy a viginis kizárólag bor lepárolása útján származó anyagot tartalmazhat és annak előállítását a földmivélségi miniszter rendelettel szabályozza. Az előírásokkal ellenkező viginis pedig, tehát az ital is, amelyet eddig magyar cognac néven ismertünk, hamisítottnak tekintendő.

— **Vendéglősvacsorák.** A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: április 27-én *Gambrinus-étterem* (VII., Erzsébet-körút 29), május 11-én *Hoffmann János úrnál* (I., Pálya-utca 3), május 25-én *Boross Gyula úrnál* (I., Márvány-utca 6), június 8-án *Márkus Imre úrnál* (Alsómargitsziget).

— **Háború a szódavíz körül.** A vendéglősök és korcsmárosok körében nagy izgalommal tárgyalják a népjóléti miniszternek azt a rendeletét, amellyel vissza akarja állítani azt a korábbi állapotot, hogy a karteibe tömörült szikvizgyártóknak bármikor ürügügy legyen a konkurrens cégtől vásárolt üvegeit lefoglalni, elkobozni és így az üzletet lökretenni. A vendéglősök eddigéig ugyanis szabadon szerezhetik be a szikvizkészletüket, amelyet ott vásároltak be, ahol olcsóbban kapták. Az érdekeltek vezetői ebben az ügyben ma viharos lefolyású értekezletet tartottak, amelyen erőlesen tiltakoztak a rendelet visszaállítására ellen. A szónokok szerint a népjóléti miniszter ezt a rendeletet csakis egyoldalú információ alapján adhatta ki és mindent felognak követni, hogy meggyőzzék őt a rendelet helytelenégéről.

— **Amerika legújabb hóbortja a kínai étkezés.** Newyorki lapokban olvassuk: Egy idő óta igen divatosá vált a newyorki sárga negyedben való étkezés. A kínai restaurációk ütvészszertű, szennyes bérkaszárnnyak hátsó udvari traktusában vannak elrejtve, hogy egykori ópiumbarlang mivoltukat így mintegy tradícióképen őrizték. A legvegyesebb társaság van itt együtt, fehérek, sárgák, munkások, hivatalnokok és elegáns urak, hölgyek. A kínai pincér rendes közép európai pincérgenyruhát, azaz frakkot hord, fehér könténnyel. A lampiónok bívós fényében az asztalok ezer meg ezer ételfoltja bizarr hatást van hivatva kiváltani. A kiszolgálás meszeszerű. Alig ül le a vendég, már teát és rizst szervíroznak elébe, ezután pedig megkapja a kínai

nyelvű étlapot, melyből a fehér vendég egy szót sem ért, de a pincér felvilágosításokkal szolgál az ételre vonatkozólag. Kínai szokás szerint az evészeközt hosszú, vékony és hegyes pálcák helyettesítik és ezért az összes ételből előre eltávolítják a csontot és hosszú szeletekre vágják. Csodálatos művészetre vallanak az egészben feltálatl szárnyasok és halak, melyekből azonban szintén eltávolították a csontokat. A kínai éttermek speciálitása a pálcákra szűrt apró déligyümölcsök és mindenféle ríkfő színű, de csodálatosan izletes sütemények, valamint a különböző hab- és cukoréptítmények. A prohibícióra való tekintettel, a különböző színű folyadékokkal töltött teáscsészék igen népszerűek, bár ezek a teáscsészék nem teával vannak megtöltve. Az étteremmel ellentétben a konyha ragyogóan tiszta. A szikrázó főmedényekben előre elkészített ételek tömegei közt ide-oda cikáz a kínai szakács boszorkányos gyorsaságú keze, amint az egyes fogásokat „komponálja”. Az irtózatos hőség miatt a szakács félig meztelen és a térszót nem teknőben, hanem egész egyszerűen a hasán gyűrű, ezen azonban a legfinnyásabb fehér ember sem talál kivételt, mert apótabb és tisztább teremtvényt keresve sem lehetne találni a kínai szakácsnál.

— **Üzleti hír.** Nagy Sándor, budapesti vendéglős, az ügyvédi kamara éttermének bérlője május hó 1-én átveszi Budakeszin az Erzsébet-kiosk volt Ruzicska-féle étterem, kávéház és cukrászda bérletét is. Üdvözöljük derék kartársunkat új üzleti bérletében és kívánjuk, hogy kiváló szaktudásának érvényesítésével szerencsés üzletmenetet biztosítson magának.

— **A Gundel János és id. Komner Ferenc** emlékéit apólt asztaltársaság minden pénteken d. e. 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken: április 20-án *Potzmann Mátyas* (VIII. Üllői-út 6) 27-én *Putnoki István* (VIII. ker., József-utca 26). Május hó 4-én *Mayer Pal* (II. ker., Pálffy-tér 4). 11-én *Óz. Kittner* Mihályné (VII., Rákóczi-út 58). 18-án *Wagner Béla* (VI., Andrássy-út 44). 25-én *Keszey Vince* (VII., Rákóczi-út 44) vendéglőjében.

— **Vendéglői, kávéházi és szállodai szakmában** jártás, gyermektelen, nős egyén, fürdővállalatnál vezetői állást keres. Megkeresések: Herzer Konrád Budapest, I., Zuhatag-utca 7/a.

Értesítés.

A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és Kávéssegédek Országos Nyugdíjgyűjtésületének igazgatósága minden hónap utolsó péntekén délután négy órakor ülést tart.

Tekintettel a magas postaköltségekre külön megítésvételt nem küldünk, miért is tisztelettel kérem az igazgatóság t. tagjait, hogy az ülésekben megjelenjen szíveskedjenek.

Bokros Károly elnök.

Szűrők javítása FRANK és BERGER
Budapest,
VIII., Bezerédi-u. 3
Telefon: Hesz 14-5

Vendéglőberendezés: Sörapparátus két csappal, márványlapal, légnyomó-sos hajtókerékkel, borputl vízvezetékekkel és pohármosóval, 4'15 hosszúságú, eladó. Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 12. Drogeria. 143

KATÓ DÁNIEL bőröndös és bőr-
dizájnáló készítő
Üzlet: 270 BUDAPEST,
VIII., RÁKÓCZI-ÚT 26. IV., VAMHÁZ-KÖRÜT 10. Raktár és műhely:

Vendéglői üveg- és porcellánedények

nagy választékban kaphatók. Tapogatók árkezdőcsémény.

HORVÁTH JÓZSEF Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 5. 276

Kiváló minőségű új és ó-borait ajánlja jutányos áron
SCHMIDT VILMOS borpincézete

Budapest, VIII., Bezerédi-utca 12.

327

Munkaközvetítés

A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és éttermi osztálya a múlt hó 26-tól f. hó 4-ig terjedő időben elhelyezte:

a) **ferfiakat:** 1 főpincért, 26 éttermi segédt (ebből 19 kiségitő munkára), 5 borászt, 3 szakácsot, 27 háziiszogát (ebből 3 kiségitő munkára), 6 evőeszközisztítót, 1 ezüstöst, 1 tányéroszt, b) **nőket:** 1 felirónót, 7 entrée szakácsot (ebből 1 kiségitőmunkára), 1 tészta szakácsnót, 2 kávéfőzőnőt, 5 cheff kizéleányt, 3 tészta kizéleányt, 11 felszolgálónót (ebből 6 kiségitő munkára), 17 futóleányt, 21 takarítónót, (ebből 2 kiségitő munkára), 32 mosogatónót (ebből 5 kiségitő munkára) és 2 mosónót.

A folyó hó 4-iki napidírat szerint foglalkozást kaphatnak: a) férfiak: 2 szállodai szobapincér, 10 éttermi segéd, 4 borász, 1 szakács, 1 csapos, 3 szolga; b) nők: 1 gazdasszony, 5 entrée szakácsnő, 6 cheff kizéleány, 1 tészta kizéleány, 2 salátásleány, 20 futóleány, 6 takarítónő, 26 mosogatónő és 6 mosónő.

Férfi alkalmazottak közvetítőosztálya: VIII., József-utca 33. II. emelet; a nők közvetítőosztálya ugyanott földszinten. Hivatalos órák: hétköznapokon reggel 8—2-ig, délután 4—6-ig. Telefon hívószáma: József 53—88. A közvetítés teljesen ingyenes.

Felétős szerkesztő: ABA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent-László könyvnyomda nyomtatta, Budapest, VIII., Róski Szilárd-utca 28.

Felétős vezető: Nagy Béla dr.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket vesz és elad HEXNER JÓZSEF Budapest, VII., Király-utca 25. Telefon: József 129—02. — Állandóan raktáron: evőeszközök, asztalok, székek, billiárdasztalok, üveg-, porcellán- és ezüstneműek a legolcsóbb árakon. 126

BESZTERCEBÁNYAI ELSŐ MAGYAR GYÖMÖLCSLEPÁROLÁS

cs. és kir. udv. szállítás budapesti telepe 1

AMBRA, Iika-utca 25. Telefon: József 22-44

Ajánlja békébeli minőségű purkaltan gyümölcspálinkát!

barackpárlat-ot, szilvapor-ot, törköly-, borovicák-, cseresznye és eperpárlat-ot, valódi hegy málnaszörp-jét, páratlan likőreket és bar specialitásokat.

Mintázott ajánlattal szívesen szolgálnak. 330

Vasbútor

részbútor. sodronyágybetétek
KLEIN GYULA ÉS TÁRSA
vasbútorgyár Budapest, VII., Dob-
utca 58. Javításokat elvállalunk. 308

Eladó

vendéglői takaréktűzhely három lyukkal, két sütővel, jó állapotban rendkívül jutányos árért.

BUDAPEST, V., CSÁKY-UTCA 38, gyárban.
Telefon: 95-60.

Pályázati hirdetés.

328

A Budapest III. ker. Demokrata Társaskör (III., Kulesár-utca 1. szám, Dunapart)

gondnokot

keres, ki a vendéglői teendőket is ellátja. Személyesen értekezhetni az előnkséggel hétfőn és szerdán este 9 órakor a Kör helyiségében.

Vásároljon Kécskei
törköly-,
szilva-,
barack-,
seprű-,
eper pálinkát.

Prima minőségű szavatolunk! ♦♦ Mintát bármintve küldünk.

Készíti:

a Kécske és Vidéke Gyümölcsértékesítő
és Központi Szeszlfőző Szövetkezet

Vasút és posta: UJKÉSCKE. 329

Szőnyegek

mindenfélé kezelése és megővéása

kávéházak, vendéglők pormenteltése

MÉDER ÉS HUSZÁR

vacuum vállalatánál Budapest, VII.

Nagydió-utca 22. Telefon J. 128—80

138

Vető Sándor szikvizgyárgár

317

Budapest, VII., Péterfy Sándor-utca 17. — Telefon: József 58-95.
Szabadalmazott PINKADÓ szódavíz fröccs ballonja működésben megtekinthető.

Vendéglői tűzhelyek

BAKOS HAJOS Takaréktűzhelygyár részv.-társ.

Gyártó Iroda:

VIII., Bezerédj-utca 8.

Telefon: József 21-34

Városi iroda:

IV., Váci-utca 40.

Telefon: 7-90. 311

Kerti székek

és asztalok, vendéglői és kávéházi berendezések legolcsóbban kaphatók: **PAITZ JÁNOS Budapest, VI., Akácfa-utca 55.** Dob-utca sark) Telefon: József 106—29. 369

A Réti ruganyágybetét

könnyen kezelhető, polokamenatosan tartható és olcsó.

Gyár: Budapest, IX., Mátyás-utca 8. 275



Vendéglősök öröme

EGYESÜLT GÉP- ÉS FÉMÁRÚGYÁRAK RÉSZV. TÁRS.
BUDAPEST, IX., TINÓDY-UTCA 3

cégnél vásárolhat. ♦♦ Legnagyobb gyár a szakmában. ♦♦ Kérjen árajánlatot.



„VICTORIA“

BORKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, VIII., Baross-utca 98.

(bejárt a Kosször-utcaiból)

Telefon:
József
8-53.

Ajánlja uradalmi termésű fajborait, kölcsönhordóban, legelőnyösebb feltételek mellett.

206



208

KONT OSZKÁR

szikvízgyárgyár és szifonfejöntőde

BUDAPEST,
VII., István-út 11. sz.
Telefon: József 42-85.

Szállít teljes szikvízgyári berendezéseket, szifonpajlokat, legolcsóbb árak és jutányos fizetési módokat mellett.

BERGER ÉS SCHRÉTER

BORNAGYKERESKEDŐK

BUDAPEST, VII, WESSELÉNYI-UTCA 61

SZÖVETSÉG-UTCA SAROK.

VENDEGLŐSÖK ÉS SZÁLLODÁSOK RÉSZÉRE AJANLJUK.

**BUDAPESTI VENDEGLŐSÖK
BORKERESKEDELMI R.-T.**

BUDAPEST, VI., SZOBI-UTCA 6.

TELEFON: 93-87 (Eötvös-u. sarok) TELEFON: 93-87

◆◆◆◆◆

Pincéjéből a legjobb minőségű ó és új fajborkat, továbbá mindennemű szeszes italt a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállít.

286

STILLER JÓZSEF

jégszekrény, bor- és sörkimérő készülékek gyára

Fennáll 1873 óta

BUDAPEST, VII., KAZINCZY-UTCA 6.

Telefon: József 126-21

787

Székely Mihály részvénytársaság

Központi iroda és városi pincészet: *

BUDAPEST VII., Rottenbiller-utca 35. Telefon: J. 112-81.

Központi pincészet: BUDAFOK, Dunasor 6. Telefon: 84.

Fióktelepek és érdekeltségek:

GYÖNGYÖS, WIEN, POZSONY, PRÁGA.

288

**Sági János ny.
telekkönyvezető közvetít**

(BUDAPEST, IV, FERENCIEK-TERE Világpanoráma)

Szállodát, penziót, kávéházat stb.

238

Schaumburg-Lippe Herceg

borpincészetének borai és pezsgői

24

VILLÁNYI PEZSGÓGYÁR ÉS BORPINCÉ R.-T.

BUDAPEST, V. KER., NÁDOR-UTCA 16

**MAYERHOFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI
MÁRKUS ÉS PAUER**

BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20.

289

Burgonyahámzóók, húsdarálók, kékítiszítók, tésztaanyutók és metélők, mosogatógépek, rézedények stb. szállítója

Magyar kir. szabadalmazott műkölapburkolatú

**jégszekrények és
sörkimérőkészülékek**

a legjobb kivitelben

HENNEFELD IGNÁC

jégszekrény- és sörkimérőkészülékek gyára

Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 5. sz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Magyar Bortermelők Kivitali Pincészete r.-t.Budapest, V., Dorottya-utca 3. ♦ Pince: Budafok, Sörház-utca 10.
Telefon: 26-20.Vaságlyak, részáglyak, gyermekágyak, sodrony- KLEIN ADOLF gyárában
ágybetétek legolcsóbban beszerezhetők
Budapest, VIII., Madách-utca 34. (Baross-utca mellett) Telefon: J. 96-69
Szállodák, penziók átalakították és fényezését jutányosan vállalom.

271

Téli szalámi és kolbászárú

FLEISCHMANN, POLACSEK ÉS TÁRSA

BUDAPEST, VII., HOLLÓ-UTCA 11.

91

Magyar Borértékesítő

Részvénytársaság

BUDAPEST

IRODA: VIII., Eszterházy-utca 6.

TELEFON: JÓZSEF 4-29.

PINCÉSZET: Budafok, Dunasor 17.

TELEFON: BUDAFOK 119

Alapított 1920. FANDA ÁGOSTON és ZIMMER PÉTER UTÓDA
ZIMMER FERENC Halászmester BUDAPEST.
Főüzlet: KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK Fióküzlet: V. JÓZSEF-TÉR 12
TELEFON: JÓZSEF 68-84 és 150-55.

210

**MENDELOVITS FARKAS**

első „amerikai” eredetű szétszedhető jégszekrények, szállodai- és vendéglői hűtőberendezések, bor- és sörkimérő készülékek gyára. A szakmában elismert előrangú versenyen kívül álló cég. Alapított 1899.

BUDAPEST, VII., RÁKÓZI-ÚT 64. SZÁM.

Telefon: József 60-87.

POLLÁK EMÁNUEL ÉS FIA

bornagykereskedés

Budapest, IV. Koronaherceg-u. 14. Telefonsz.: 191

189

WIEN • LEMBERG • BRÜNN
Pince: Budafok, Dunasor 12.

METZGER RÓBERT ÉS TÁRSA

Budapest, V. Bálvány-utca 5. I. em. Telefon: 52-64. Sürgönyeim: „Metzgerius” Bortáriány-kocsik rövid időre is, mérsékelt feltételek mellett. 240

Kerti székek,

212

asztalok, sörapparátok nagy választékban, legújanyosabb árban kaphatók. Kávéházi, vendéglői berendezéseket legmagasabb árban vesznek:

BRAUN GYULA

BUDAPEST, VII., SIP-UTCA 14. Telefon: József 122-97.

Fajbörpincészet tulajdonos Steiner D. Dezso **Buda-pest, VII., Wesselényi-u. 29.** ajánlja a vendéglős uraknak **Jászberényi, vadkerti, csengői és új borait** olcsó áron. Telefon: József 126-07. 24
Képviselőm: Varga Jenő Gyula.

FRANCOIS PEZSGŐ



Crémant Rosé
Transylvania sec

Gschwind-féle Részvénytársaság

BUDAPEST • BUDAFOK • NAGYKÖRÖS

Felhívja a t. fogyasztóközönség figyelmét elsőrangú rumgyártmányaira, zamatos gyümölcsparlatokra valamint a legismertebb külföldi gyártmányokkal teljesen egyenrangú, kiválóan finom cognac- és likőröntegességeire. 228

BÁN és MIHALIK

30

ezelőtt

ELSŐ MAGYAR ÜVEGNYAR RÉS.ZV. TÁRS. FŐRAKTÁRA
Budapest, V. Vörösmarthy-tér 1. (Gizella-tér) Haas-palota. Telefon: 33-83
Vendéglői és kávéházi üvegarúk nagy választékban gyári áron.

HÜTTL TIVADAR

porcellángyáros és nagykereskedő
Budapest, V., Dorottya-utca 24. sz.

Nagy raktár szállodalai, vendéglői, kávéházi tűzálló porcellán- és főzőedényekből. 42



2

HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS

börpincészeteli és Tokaj Bortermelők
Társ. Részvénytársaság

Sárospatak • Tokaj • Budafok

Központi Iroda:

BUDAPEST, IV. KER., VÁCI-UTCA 27-38.

TELEFON: 56-20. 182

Monori Pótkávégyár Részvénytársaság

233

Iroda: Budapest, IV., Koronaherceg-u. 7. • Telefon: 41-38.

Legolcsóbban vásárol vendéglői, kávéházi, zománc, üveg- és porcellánedényt a **Vulkán edényárúházban**

MÜLLER OSZKÁRNÁL BUDAPEST,

VII., Dob-utca 25.

181

Telefon: József 138-72.

WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA fűszer- és gyarmatár, csemege és italnagykereskedők

Budapest, IV. kerület, Vámház-körül 4. szám. • Telefon: József 61-61.

A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek és kávéosknak évtizedek óta bevásárlási forrása mindenmájú sajt, vaj, conserv- és egyéb csemege cikkekben. 160

Vidéki kartársak találkozóhelye

21

KESZÉY VINCE étterme Budapest, VII., Rákóczi-út 44